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ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНОЇ ГАЛУЗІ 
В КОНТЕКСТІ ГЛОБАЛЬНОГО СТАЛОГО РОЗВИТКУ

У статті обґрунтовано нагальну потребу модернізації професійної підготовки майбутніх фахівців, зо-
крема економістів, у контексті завдань глобального сталого розвитку; обґрунтування здійснене на осно-
ві аналізу проблем глобального сталого розвитку, завдань, які повстали перед освітою як вагомим чинни-
ком, що впливає на сталий розвиток.

У науковому аналізі проблеми показано, що при висвітленні порушеної проблеми автори найчастіше 
зосереджують увагу на екологічних і ресурсно-економічних питаннях, інколи на демографічних чинниках. 
Зважаючи на виняткову важливість еколого-економічних аспектів, до чинників, які впливають на глобаль-
ний сталий розвиток, автор відносить: діяльність інституту освіти, реалізацію ним своєї провідної ви-
переджальної превентивної функції — підготовки фахівців до дотримання принципів забезпечення стало-
го розвитку у своїй професійній діяльності. Освіта є вагомим потенціалом сталого розвитку суспільства. 
Її роль полягає у прогнозуванні, формуванні та розвитку впродовж життя професійної компетентності 
майбутніх фахівців, виробленні енергоефективного стилю професійної діяльності. Значною мірою це сто-
сується професійної підготовки фахівців для економічної галузі, оскільки більшість глобальних екологічних 
проблем, які гальмують сталий розвиток, мають економічне коріння. За таких умов виникає необхідність 
модернізації професійної підготовки фахівців, зокрема економістів, у контексті завдань глобального ста-
лого розвитку.

Зроблено висновок, що вирішення завдань глобального сталого розвитку в освіті повинно включати: 
розвиток екологічної культури учнів та  студентів, екологізацію навчальних курсів у  закладах середньої 
й вищої освіти, у системі післядипломної освіти фахівців; вивчення майбутніми фахівцями новітніх тех-
нологій й  методів запобігання й  попередження екологічних катастроф; запровадження нових напрямів 
професійної підготовки фахівців; запровадження підготовки фахівців з циркулярної економіки (зеленої еко-
номіки, економіки замкненого циклу) в Україні.

Ключові слова: глобальний сталий розвиток; освіта для сталого розвитку; фахівці для економічної 
галузі; фахівці з циркулярної економіки.
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Вступ. Стрімкий технологічний розвиток 
світу, формування суспільства як  суспільства 
споживання, нехтування екологічними про-
блемами призвело до суттєвих протиріч у сис-
темі «людина  — природа», поширенню при-
родних катаклізмів. Все це загрожує існуванню 
нашої планети й  людству у  цілому. Саме тому 
останні десятиліття все гучніше лунають голо-
си тих вчених і  практиків, які  попереджають 

про  екологічні катастрофи для  людства, які 
можуть призвести до зникнення нашої цивілі-
зації. Такі проблеми не  вирішуються у  межах 
однієї країни, вони є глобальними і  потребу-
ють глобальної стратегії їх вирішення. Процес 
усвідомлення людством існування глобальних 
проблем привів до  появи у  XX  ст. Концепції 
сталого розвитку.

Підкреслимо, що більшість глобальних еко-
логічних проблем, які гальмують сталий розви-
ток, мають економічне коріння.
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Ринкова модель економіки, як зазначає 
Д.  Бусарєв (2018, с.  36), постійно породжує 
гострі протиріччя: ринок, детермінований 
неперервним зростанням потреб, який і  сам, 
своєю чергою, стимулює це зростання, одно-
значно орієнтований на  отримання можливо 
більшого прибутку будь-якою ціною. Історія 
свідчить, що  вся виробничо-економічна прак-
тика людства здавна і  дотепер тісно пов’язана 
з  істотним відхиленням від  законів природи. 
Протидіяти цьому можна тільки шляхом еко-
логізації економіки.

За останні десятиліття термін «сталий роз-
виток» (англ. sustainable development) пройшов 
шлях від  досить специфічної одиниці мови 
науки, відомої лише обмеженому колу фахів-
ців, до загальновживаного поняття, що входить 
до  найважливіших міжнародних політичних 
документів (The Earth Summit, 1992). Уся про-
блематика сталого розвитку, безсумнівно, базу-
ється на  ідеях соціальної екології. О.  Греськів 
(2018) на підставі аналізу економічно-соціальної 
сутності поняття «сталий розвиток» зазначає, що 
наукове трактування поняття «сталий розвиток» 
є досить широким і неоднозначним. Разом з тим 
єдиного трактування сталого розвитку немає.

Серед українських вчених значний поступ 
у  напрямі висвітлення стану рівноважної регі-
ональної соціо-еколого-економічної системи 
зробили Б. Данилишин та Л. Шостак, які під рів-
новажним сталим розвитком розуміють систему 
суспільного виробництва, за  якої досягається 
оптимальне співвідношення між  економіч-
ним розвитком, нормалізацією якісного стану 
природного середовища, ростом матеріальних 
і духовних потреб населення (Греськів, 2018).

Ознайомлення з  великим масивом зару-
біжних англомовних праць із проблем сталого 
розвитку переконує у тому, що автори найчас-
тіше зосереджують увагу тільки на екологічних 
і  ресурсно-економічних питаннях, іноді роз-
глядаючи ще демографічні чинники (Бусарєв, 
2018, с.  36). Разом з  тим, враховуючи винят-
кову важливість еколого-економічних аспек-
тів, існують ще й інші чинники, які впливають 
на глобальний сталий розвиток. До таких чин-
ників, на  наш погляд, відноситься діяльність 
інституту освіти, реалізація ним своєї провідної 
випереджальної превентивної функції  — під-
готовки фахівців до  дотримання принципів 
забезпечення сталого розвитку у  своїй профе-
сійній діяльності. Значною мірою це стосується 
професійної підготовки фахівців для економіч-
ної галузі. 

Мета даної статті полягає в  обгрунтуванні 
нагальної необхідності модернізації профе-
сійної підготовки майбутніх фахівців, зокрема 
економістів, в  контексті завдань глобального 
сталого розвитку.

Підготовка фахівців економічної галузі 
в  умовах глобального сталого розвитку. 
У  пошуках оптимального розв’язання всього 
комплексу глобальних проблем світове співто-
вариство виробило концепцію сталого розви-
тку (The Earth Summit, 1992). У  цій Концепції 
велика увага надається освіті й наводиться тлу-
мачення освіти для сталого розвитку. Зокрема, 
зазначається, що освіта в інтересах сталого роз-
витку: дає можливість пройти навчання, при-
ймати обґрунтовані рішення і  відповідально 
діяти в інтересах збереження цілісності навко-
лишнього середовища, забезпечення еконо-
мічної рентабельності і  дотримання принци-
пів справедливого суспільства на  благо життя 
і  майбутніх поколінь; є  навчанням упродовж 
усього життя, що є невід’ємним елементом 
якісної освіти.

Підкреслюється, що освіта в  інтересах ста-
лого розвитку відрізняється цілісним і спрямо-
ваним підходом, що охоплює зміст навчальних 
програм, результати навчання, що викорис-
товуються методи викладання і  освітнє серед-
овище, дає можливість побудови «зелених» 
економік і суспільств (The Earth Summit, 1992):

— забезпечуючи розвиток в учнів навичок, 
необхідних для «зелених» робочих місць;

— мотивуючи людей до  ведення сталого 
способу життя.

Вартою уваги є теза, яка наводиться 
у Концепції, що освіта в інтересах сталого роз-
витку дає людям можливість стати «громадя-
нами світу», готовими брати активну участь як 
на місцевому, так і на глобальному рівні в ана-
лізі проблем світового масштабу і в пошуку від-
повідей на  них, і  бути учасниками створення 
більш мирного, толерантного, інклюзивного, 
безпечного і  сталого суспільства (The Earth 
Summit, 1992).

Багато держав на  додаток до  міжнарод-
них документів цього характеру підготу-
вало і  свої національні концепції. Україна так 
само прийняла Стратегію сталого розвитку 
«Україна – 2020» (2015).

Українські дослідники вважають, що сталий 
розвиток — це послідовний процес визначення 
і  досягнення суспільно узгоджених стратегіч-
них цілей на  основі таких механізмів регулю-
вання і  координації співвідношення екстен-
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сивних та  інтенсивних чинників розвитку, що 
мінімізуватимуть середньо- та  довго-строкові 
загрози функціонуванню основних сфер люд-
ської діяльності (соціально-економічної, нау-
ково-технічної, культурної) і суспільного буття 
у цілому (Бусарєв, 2018, с. 37).

У національній доповіді Міністерства еко-
номічного розвитку і  торгівлі «Цілі Сталого 
Розвитку: Україна» (2017, с. 34, 156) надається 
бачення орієнтирів їх  досягнення з  визначен-
ням цілей, які були затверджені на Саміті ООН 
зі сталого розвитку у 2015 р., де наголошується, 
що стале економічне зростання неможливе без 
забезпечення повної і продуктивної зайнятості 
та гідної праці, а також захисту трудових прав 
та  надійних і  безпечних умов праці для  всіх 
трудящих. У  доповіді для  досягнення цілі 
«Гідна праця та  економічне зростання» вста-
новлено основним завданням забезпечення 
стійкого зростання ВВП на основі модернізації 
виробництва, розвитку інновацій, підвищення 
експортного потенціалу, виводу на  зовнішні 
ринки продукції з  високою часткою доданої 
вартості, а завданням для реалізації цілі «Якісна 
освіта» — збільшення поширеності серед насе-
лення знань і  навичок, необхідних для  отри-
мання гідної роботи та підприємницької діяль-
ності, тобто на державному рівні визначається 
необхідність сталого розвитку як  вітчизняних 
підприємств, так і працівників.

Отже, освіта розглядається як вагомий 
інститут, що забезпечує формування свідо-
мості суспільства, зокрема майбутніх фахівців, 
й здійснює вплив на ефективність глобального 
сталого розвитку.

Суголосним до  нашого висновку є думка 
В.  Зайцева (2019), який зазначає, що  україн-
ські вчені визначають три головні складники 
формування імперативів соціальної глобаль-
ної економіки: професійний розвиток пра-
цівників, умови та  мотивацію трудової діяль-
ності, відтворення робочої сили. Вони пишуть: 
«Конкурентоспроможність та  інноваційний 
потенціал країни значною мірою залежить 
від професійної кваліфікації працівників; саме 
професійна освіта є  чинником, що здатний 
створювати стабільний запас кваліфікації пра-
цівника, надає змогу оперативно реагувати 
на  швидкоплинні зміни технологій виробни-
цтва». Від професійного розвитку працівників 
та їх кваліфікації значною мірою залежить під-
вищення продуктивності праці, впровадження 
нової техніки, новітніх та ресурсозаощадливих, 
інформаційних технологій у виробництві про-

дукції (с. 207). Тут варто зазначити, що термін 
«професійна освіта» автор вживає для  перед-
фахової вищої, вищої і  професійно-технічної 
освіти, тобто освіти, що дозволяє отримати 
певну професію. Таке уточнення доцільно з тієї 
точки зору, що в Україні під професійною осві-
тою розуміють тільки професійно-технічну 
освіту відповідно до  нового Закону України 
«Про освіту» (2017 р.).

Необхідність забезпечення глобального ста-
лого розвитку, з  одного боку, та  поширення 
знань, технологій навчання завдяки сучасним 
інформаційним технологіям на  глобальному 
рівні, з  іншого, стимулювало появу такого 
поняття як «освіта для сталого розвитку». Освіта 
для сталого розвитку як сучасний підхід до орга-
нізації освітнього процесу проголошує провідну 
роль освіти у  досягненні сталого майбутнього. 
Україна, серед інших країн, приєдналась до всіх 
міжнародних документів, що підтримують 
та  просувають у  суспільстві концепцію сталого 
розвитку та освіти для сталого розвитку, зокрема, 
включилась у реалізацію програми Десятиліття 
освіти для  сталого розвитку (Стратегия ЕЭК 
ООН для образования в интересах устойчивого 
развития, 2005) та Глобального плану дій з освіти 
для сталого розвитку (Roadmap for Implementing 
the Global Action Programme on Education for 
Sustainable Development, 2017).

На теоретичному і практичному рівнях дослі-
дження, як зазначає І. Коренева (2018 a), пробле-
матика освіти для  сталого розвитку є відносно 
новою. Найбільше визнання та  ступінь вирі-
шення у цьому колі проблем мають різні аспекти 
екологічної освіти та  виховання. Соціальні 
та економічні проблеми сталості досліджуються, 
як  правило, окремо від  екологічної проблема-
тики. Аналізуючи міжнародні індикатори освіти 
для сталого розвитку та сучасний стан її розви-
тку в Україні, можна виокремити кілька харак-
терних рис освіти для сталого розвитку в Україні 
(с. 22): відсутність національної стратегії з освіти 
для сталого розвитку, що підтримується законо-
давчо; відсутність єдиного розуміння сутності, 
методології, термінології, цінностей, методів, 
змісту освіти для  сталого розвитку в  Україні, 
що є наслідком відсутності національної концеп-
ції освіти для сталого розвитку; підміна та ото-
тожнення понять, що полягає у заміні поняття 
«екологічна освіта» новим сьогодні поняттям 
«освіта для сталого розвитку»; недостатня роль 
держави у просуванні освіти для сталого розви-
тку на  всіх рівнях (практично більшість досяг-
нень з  освіти для  сталого розвитку здійснено 
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недержавними громадськими організаціями 
та  окремими ініціативними групами освітян); 
більшість ініціатив з освіти для сталого розвитку, 
що здійснюються в  Україні, роблять суттєвий 
внесок у  розуміння цього концепту та  можуть 
вплинути на  трансформацію освітнього про-
цесу. Проте вони мають локальний характер і, як 
наслідок, суттєво не впливають на зміну ситуації 
на  системному державному рівні, про  що свід-
чить сучасна національна освітня політика.

Ми повністю погоджуємося з  думкою 
І. Кореневої (2018 б), що освіта для сталого роз-
витку — це не частина й не нова форма освіти, 
а новий сенс та мета сучасної освіти як засобу 
збереження, розвитку та  існування людської 
цивілізації. Вона формулює нові цілі, розши-
рює зміст, змінює традиційні форми екологіч-
ної освіти. Наукові основи освіти для сталого 
розвитку тільки зароджуються, проте вже 
є очевидним, що освіти для сталого розвитку 
має системний характер і  має поширюватися 
на  всі навчальні дисципліни та  курси. Таким 
чином, освіта ХХІ  ст., що заснована на  ідеях 
сталого розвитку, буде темпорально неперерв-
ною й  загальною, передаватиме майбутнім 
поколінням інформацію та  цінності, спря-
мовані на  розв’язання глобальних викликів 
та  виживання людства, стане засобом досяг-
нення коеволюції суспільства та  біосфери 
(с. 118–119).

В Україні підготовка фахівців в  контексті 
завдань глобального сталого розвитку здій-
снюється, як правило, через екологічну освіту. 
Н.  Бордюг (2019) зазначає, що у  закладах 
вищої освіти забезпечується підготовка фахів-
ців з  екології різних рівнів. Післядипломна 
освіта забезпечує неперервність екологічної 
освіти й  призначена для  підвищення кваліфі-
кації та перепідготовки. Розроблено спеціальні 
курси, зокрема «Моніторинг довкілля в  кон-
тексті сталого розвитку суспільства», для  під-
вищення кваліфікації фахівців у системі після-
дипломної освіти, засвоєння якого дасть змогу 
фахівцям з  екології, охорони навколишнього 
середовища та  збалансованого природокорис-
тування оволодіти новими професійними ком-
петентностями. Тематичне наповнення курсу 
«Моніторинг довкілля в контексті сталого роз-
витку суспільства» здійснено за  трьома зміс-
товними модулями, в  яких розкрито лекційні 
та лабораторні заняття, а також методика під-
сумкового контролю. Вивчення даного курсу 
сприяє удосконаленню особистісного і профе-
сійного становлення фахівців, розвитку певних 

професійних компетентностей: соціально-осо-
бистісних, загально-практичних, спеціально-
професійних.

Варто зазначити, що важливою є думка 
В. Радкевич (2019) про те, що професійна освіта 
і навчання є значним потенціалом сталого роз-
витку суспільства. Її роль полягає в  прогнозу-
ванні, формуванні та розвитку впродовж життя 
професійної компетентності майбутніх фахівців, 
їхніх особистісних і професійно важливих якос-
тей; вихованні громадянської і соціально-право-
вої активності, виробленні енергоефективного 
стилю професійної діяльності. У  забезпеченні 
якісної професійної освіти актуалізується зна-
чущість компетентнісного підходу, інновацій-
них технологій навчання, цінностей екологічної 
етики, критичного мислення, налагодження вза-
ємодії освітніх, культурних, суспільних, при-
родоохоронних, виробничих тощо організацій. 
Ключовою характеристикою професійної освіти 
і  навчання для  сталого розвитку суспільства, 
на  думку дослідниці, є її відкритість, що дає 
змогу створювати кластери та освітні комплекси 
на  основі наступності й  взаємозв’язку освітніх 
програм як інноваційний і  перспективний вид 
гнучкої підготовки, перепідготовки та  підви-
щення кваліфікації фахівців.

У контексті глобального сталого розви-
тку значної уваги потребує професійна підго-
товка фахівців для  економічної галузі. Справа 
не  тільки в  оновленні змісту, форм і  методів 
такої підготовки, введення додаткових навчаль-
них курсів з проблем глобального сталого роз-
витку, а  й  в  започаткуванні нових спеціаль-
ностей та  спеціалізацій, які б забезпечували 
цілеспрямовану професійну підготовку фахів-
ців, метою професійної діяльності яких було б 
спрямування економічних процесів й  вироб-
ництва на  збереження довкілля, гармонізацію 
системи «людина-природа».

Варто зазначити, що у  провідних країнах 
світу здійснюється підготовка таких фахівців, 
зокрема це відноситься до  таких фахівців як 
фахівці з  циркулярної економіки. Циркулярна 
економіка має декілька назв. Зокрема  — це 
зелена економіка або економіка замкненого 
циклу. Основною метою циркулярної еко-
номіки є така організація виробництва, щоб 
товар пройшов замкнений цикл, а саме від його 
виробництва до утилізації, без завдання шкоди 
природньому середовищу. Фахівці з  циркуляр-
ної економіки проходять підготовку не  тільки 
у закладах вищої освіти, а й в освітніх осередках 
та у процесі підвищення кваліфікації. Варто під-
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креслити, що підготовка таких фахівців здійсню-
ється системно.

Варто послатися на  вислів І.  Кореневої 
(2018  а), що орієнтація на  сталий розвиток 
потребує комплексної перебудови суспільного 
життя, і  визначальним фактором цієї перебу-
дови має стати сучасна освіта. Освіта для  ста-
лого розвитку як  сучасний підхід до  організа-
ції навчального процесу проголошує провідну 
роль освіти у досягненні сталого майбутнього. 
Значний прогрес у  просуванні освіти для  ста-
лого розвитку спостерігається у  сфері нефор-
мальної освіти за  ініціативи екологічних 
громадських організацій та за підтримки гран-
тових програм. Проте змістова перебудова ще 
попереду: екологізація всіх навчальних курсів 
та впровадження випереджувального навчання.

Разом з  тим, на  нашу думку, вирішення 
завдань глобального сталого розвитку в  освіті 
тільки екологізацією навчальних курсів 
не достатньо.

Майбутні фахівці повинні вивчати новітні 
технології й  методи запобігання й  поперед-
ження екологічних катастроф, мають запро-
ваджуватися нові напрями професійної під-
готовки фахівців з  огляду на  ті проблеми, які 
існують сьогодні у  системі «людина-природа», 
зокрема проблеми економічного та енергетич-
ного характеру. Одним із  шляхів у  вирішенні 
цієї проблеми є запровадження підготовки 
фахівців з  циркулярної економіки в  Україні. 
Значною мірою цьому може сприяти вивчення 
польського досвіду підготовки таких фахівців 
для економічної галузі.

Висновки. Науковий аналіз проблеми пока-
зує, що під  рівноважним сталим розвитком 
розуміють систему суспільного виробництва, 
за якої досягається оптимальне співвідношення 
між  економічним розвитком, нормалізацією 
якісного стану природного середовища, рос-
том матеріальних і  духовних потреб населення 
(О.  Греськів). При  висвітленні цієї проблеми 
автори найчастіше зосереджують увагу тільки 
на  екологічних і  ресурсно-економічних питан-
нях, іноді розглядаючи ще  демографічні чин-
ники.

Враховуючи виняткову важливість еко-
лого-економічних аспектів, існують ще  й  інші 
чинники, які впливають на глобальний сталий 
розвиток. До  таких чинників, на  наш погляд, 
відноситься діяльність інституту освіти, реа-
лізація ним своєї провідної випереджальної 
превентивної функції  — підготовки фахівців 
до  дотримання принципів забезпечення ста-
лого розвитку у  своїй професійній діяльності. 
Освіта є вагомим потенціалом сталого розвитку 
суспільства. Її роль полягає у  прогнозуванні, 
формуванні та розвитку впродовж життя про-
фесійної компетентності майбутніх фахівців, 
виробленні енергоефективного стилю профе-
сійної діяльності. Значною мірою це стосується 
професійної підготовки фахівців для економіч-
ної галузі, оскільки більшість глобальних еко-
логічних проблем, які гальмують сталий розви-
ток, мають економічне коріння. За таких умов 
виникає необхідність модернізації професій-
ної підготовки фахівців, зокрема економістів, 
в контексті завдань глобального сталого розви-
тку.

На нашу думку, вирішення завдань глобаль-
ного сталого розвитку в  освіті повинно вклю-
чати:

— розвиток екологічної культури учнів 
та  студентів, екологізацію навчальних курсів 
у  закладах середньої й вищої освіти, у  системі 
післядипломної освіти фахівців;

— вивчення майбутніми фахівцями новіт-
ніх технологій й  методів запобігання й  попе-
редження екологічних катастроф відповідно 
до напряму професійної підготовки; 

— запровадження нових напрямів профе-
сійної підготовки фахівців з  огляду на  ті про-
блеми, які існують сьогодні у системі «людина-
природа», зокрема проблеми економічного 
та енергетичного характеру;

— запровадження підготовки фахівців 
з  циркулярної економіки (зеленої економіки, 
економіки замкненого циклу) в Україні;

— вивчення зарубіжного досвіду, зокрема 
польського, підготовки фахівців, зокрема 
для  економічної галузі, в  контексті проблем 
глобального сталого розвитку.
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SZKOLENIE ZAWODOWE SPECJALISTÓW W DZIEDZINIE EKONOMII 
W KONTEKŚCIE GLOBALNEGO ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU

Sysojew Ołeksij, kandydat nauk ekonomicznych, 
kierownik działu licencji i akredytacji, 

Międzynarodowy Uniwersytet Kijowski, ul. Lwowska, 49, 03179 Kijów, Ukraina, 
4998858@gmail.com

Artykuł uzasadnia pilną potrzebę unowocześnienia szkolenia zawodowego przyszłych specjalistów, 
w szczególności ekonomistów, w kontekście zadań globalnego zrównoważonego rozwoju; uzasadnienie 
zostało przeprowadzone na podstawie analizy problemów globalnego zrównoważonego rozwoju, zadań, 
które powstały przed edukacją, jako ważnego czynnika wpływającego na zrównoważony rozwój.

Z analizy naukowej problemu wynika, że autorzy omawiając problem, często skupiają się na kwestiach 
środowiskowych, kwestiach gospodarowania zasobami i kwestiach ekonomicznych, czasem na czynnikach 
demograficznych. Uwzględniając wyjątkowe znaczenie aspektów środowiskowych i ekonomicznych, 
wpływających na globalny zrównoważony rozwój, autor uwzględnia: działalność instytutu edukacji, 
realizację jego wiodącej funkcji prewencyjnej  — szkolenie specjalistów w zakresie przestrzegania zasad 
zrównoważonego rozwoju w ich działalności zawodowej. Edukacja to znaczący potencjał zrównoważonego 
rozwoju społeczeństwa. Jej rolą jest przewidywanie, kształtowanie i rozwijanie przez całe życie kompetencji 
zawodowych przyszłych specjalistów, kształtowanie energooszczędnego stylu działalności zawodowej. W 
dużej mierze dotyczy to  szkolenia zawodowego specjalistów sektora gospodarczego, ponieważ większość 
globalnych problemów środowiskowych, które utrudniają zrównoważony rozwój, ma korzenie ekonomiczne. 
W takich warunkach istnieje potrzeba unowocześnienia szkolenia specjalistów, w szczególności ekonomistów, 
w kontekście zadań globalnego zrównoważonego rozwoju.

Stwierdzono, że rozwiązywanie problemów globalnego zrównoważonego rozwoju w edukacji powinno 
obejmować: rozwój kultury ekologicznej uczniów i studentów, ekologizacja szkoleń w szkołach średnich 
i wyższych, w systemie podyplomowego kształcenia specjalistów; badanie przez przyszłych specjalistów 
najnowszych technologii i  metod zapobiegania katastrofom ekologicznym; wprowadzenie nowych 
kierunków doskonalenia zawodowego specjalistów; wprowadzenie na Ukrainie szkoleń specjalistów ds. 
gospodarki cyrkularnej (gospodarki ekologicznej, gospodarki o obiegu zamkniętym).

Słowa kluczowe: edukacja na rzecz zrównoważonego rozwoju; globalny zrównoważony rozwój; 
specjaliści ds. gospodarki cyrkularnej; specjaliści w dziedzinie ekonomiki.
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PROFESSIONAL TRAINING OF ECONOMIC INDUSTRY SPECIALISTS 
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The article substantiates the urgent need to modernize the training of future professionals, in particular economists, 
in the context of global sustainable development; the substantiation is made on the basis of the analysis of problems 
of global sustainable development.

The scientific analysis of the problem shows that the authors often focus on  environmental and resource-
economic issues, sometimes on demographic factors, while covering the problem. Among the factors influencing 
global sustainable development, the author includes: the activities of the Institute of Education, the implementation 
of its leading preventive function — training professionals to comply with the principles of sustainable development 
in their professional activities.

Education is a significant potential for sustainable development of society. Its role is to predict, form and develop 
throughout life the professional competence of future professionals, to develop an energy-efficient style of professional 
activity. To a large extent, this applies to the training of professionals for the economic sector, as most of the global 
environmental problems that hamper sustainable development have economic roots. Under such conditions, there is a 
need to modernize the training of specialists, in particular economists, in the context of the tasks of global sustainable 
development.

It is concluded that solving the problems of global sustainable development in  education should include: 
development of ecological culture of pupils and students, greening of educational courses in secondary and higher 
education institutions, involving students in the system of postgraduate education; investigation of the latest 
technologies and methods of prevention and prevention of ecological catastrophes; introduction of new directions 
of professional training of specialists; introduction of specialists’ training in circular economy (green economy, closed 
cycle economy) in Ukraine.

Keywords: education for sustainable development; global sustainable development; specialists in circular 
economics; specialists in the economic field.
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